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A hazajáró kisértet.
Debreczen, jul. 14.

A nagy fúzió ötlete, melyet már 
eltemetettnek hittek sokan, váratlanul 
újra felbukkant. És pedig egy kicsi 
lapban. Különös, hogy politikusaink, 
valahányszor többé-kevésbbé fontos 
mondanivalójuk van, Bécsen keresztül 
szólnak hozzánk. Nyilván azért, hogy 
ott is tudomást szerezzenek a cikkről, 
amellyel némely politikusok, esetleg 
pártok, olyan alakulás mellett csinálnak 
hangulatot, amelyet Bées felette szíve­
sen látna. S biztosak vagyunk benne, 
hogy a ,,Zeit“-nak a fúzió tervét fel­
támasztó cikkét igen szívesen olvasták 
Bécsben.

Amióta kormányon van a koa­
líció s minden pillanatban önálló több­
séggé tud lenni a függetlenségi párt, 
azóta Bécs ideálja az olyan politikai 
alakulás, amelyről a „Zeit“ cikkírója 
zeng szirénhangokon. Odyszeust nem 
csábították a pusztulás szigetére a szi­
rének, mert hűséggel gondolt az ö It- 
hakájára és hitt az ő Pénelopéjában.

IA ki Odyszeuskont bohong a politika 
j vizein, de erős hittel, szent meggyő­
ződéssel, a 48 as eszmékhez való meg- 
ingathatlan ragaszkodással, azt nem 
téveszlhetik meg e sziréni hangok, bár 
koalíciós helyről, az alkotmány pártból 
hangzanak el.

Nem fúzió kell kell nekünk. Még 
azt sem látnánk valami túlságos öröm­
mel, ha beolvadna az alkotmánypárt a 
függetlenségi pariba. Mert valamint a 
67-es nemzeti párt beolvadása csak 
számbelileg gyarapította a függetlenségi 
és 48 as pártot, de a programmot radi- 
kálizmusától megfosztotta : azonképen 
az alkotmánypárt beolvadása sem ered 
ményezne egyebet, mint hogy a 
67-esekböl 48-asokká vedlett uj függet­
lenségiek még bujában hintenék el a 
függetlenségi pártban az opportunitás, 
az udvar hangulatához való alkalmaz­
kodás mételyét. Bizony, egészen más­
ként lenne a koalíciós uralom, ha csupa 
igazi, elvhü férfiak lennének a függet­
lenségi pártban.

Nincs-e meg a függetlenségi párt­
nak az abszolút többsége? Nemcsak,

A gáiyarab.
Irta: Emilé Valaan,

Volt egy barátom, ki tiz évi gálya 
rabságra volt ítélve. Az én fiatal barátomat 
egyszer oly borzalmas bűnténnyel gyanú­
sították, melyek egy embert huszonnégy 
óra alatt híressé tehetnek. Már nem tudóin, 
hogy mit követett el, de bűne egyike volt 
a legkiválóbbaknak. Abban az időben a 
nyaktilőzás még divat volt Barátom csak 
bizonyítékok elégtelensége miatt szabadult 
meg tőle Félig hülye, félig szomorú mo­
sollyal ismételgette, hogy „ártatlan va 
gyök ... esküszöm, hogy ártatlan vagyok 4 

Képzelhetik, hogy a magas törvény­
szék mily gúnyos mosoiylyal fogadta ezt 
a mondást. De ellenbizonyitékokat nem 
lehetett felhajszolni s barátom ennek kö­
szönheti, hogy csak tiz évi doportá'ásra 
Ítélték Cayenne be

Mikor barátom a St. Narairo bői el­
utazott, siettem vele még egyszer kezet 
szoritani. Nagyon le volt verve.

— Inkább váglák volna el a nyaka 
mat — mondá szomorúan — legalább egy­
szerre vége lett volna, mig most végtelen 
kínok várnak rám.

Meg akartam vigasztalni, de nem si­
került. A legutolsó pillanatban igy szólt:

— Ártatlan vagyok. Igyekezzél kór 
lek, keresztülvinni a pöröm revízióját.

! Mindenre esküszöm neked, ami szent, hogy i ártatlanul Ítéltek el.
— Rajtam nem fog múlni, mondám 

neki. Hiszek ártatlanságodban s tőlem tel- 
hetőleg dolgozom a revízión. Isten veled,

1 viszontlátásra.
Melegen megszorította a kezemet s

1 válnunk kellett:
Kezdetben rendesen Írtam neki, hogy 

vigasztaljam. Egyszer levelet kaptam tőle, 
^melyben többek közt következőket irja :

— A kiima nem olyan borzasztó, 
mint képzeltem. Sőt az enyhe éghajlat jót 
tesz nekem. Körülbelül megelégedettnek 
érzem magamat. De azért, csak kérlek, vi 
seid sziveden a revízió ügyét.

Nyomban munkához fogtam. Sze­
rencsére találtam egy ügyes ügyvédet, ki 
nek átadtam a dosier t. Mikor bepillan­
tott az aktába, fölháborodva mondá :

— Ismét egy áldozattal több Ca
yennebon ! Borzasztó I Rímiiletes I Egy 
ártatlan embert kényszermunkára ítélni 1

Passzíve viselkedtem s nem szóltam 
semmit, mert a gályarab barátom volt s 
ez passzivitást követel az embertől, ha
csak nem akar gyanúba keveredni. Több­
ször írtam neki, hogy az ügyek állásáról 
értesítsem. Megírtam, hogy a revízió jól 
indul. Egy hires lapiró — s ezek sokat 
meglehetnek, ha akarnak — lelkesült
cikkeket irt a cayenne i ártatlan áldozat

hogy megvan, de a jövő választáson 
igen sok mandátumot vészit az alkot­
mánypárt a függetlenségi párt előnyére. 
Ezt előre látják a „Zeit* magyar cik­
kírói, s ezért is sürgős nekik a fúzió. 
8 mindentől eltekintve igazán furcsa 
a non possurnus olyan emberek ajaká- 
ról, akik be akarnak lépni abba a pártba, 
amely a possurnust hirdeti. Ezek szerint 
az alkotmányplrt csak akkor követeli 
a katonai kérdések megoldását, a nem­
zeti vívmányokat, ha fuzionál. Az ilyen 
felfogás az elvek változtatásáról lehet 
praktikus, de semmi esetre sem erköl­
csös. Azt is mondja a „Zeit“ cikkírója, 
hogy bizonyos körülmények között, az 
alkotmánypárt hajlandó követelni az 
önálló vámterületet, s a nemzeti ban­
kot. íTehát bizonyos körülmények között 
és nem föltétlenül! Szép kis függet­
lenségi hitvallás, ugyebár?

Nem, uraim, kárbaveszett ez az 
ugratás. Ebből a fúzióból nem kérünk. 
Az ilyen jégre tett negyvennyolcasság- 
gal csak akkor dolgozhatna a függet­
lenségi párt, ha elárulná mesterét: 
Kossuth Lajost.

érdekében. Barátom hosszú hónapok múl­
tán felelt s azt irta, hogy boldog. Nem 
bizonygatta többé az ártatlanságát s egy 
szót sem szólt a revízióról. De én azért 
csak szorgalmasan dolgoztam tovább.

A közvélemény meg volt nyerve. A 
közön?ég fel volt háborodva ily ártatlan 
ember elité őse miatt, a revízió szinte már 
be volt fejezve s barátom ártatlanságát 
már világgá akartuk kür.öini, mikor egy 
szép napon a következő táviratot kaptam:

„Nagyon köszönöm. A revízióra nincs 
szükség. Bűnös vagyok, mit akár esküm­
mel is megerősítek. Nagyon boldog va­
gyok. Meg fogok nősülui. Boosás meg, 
hogy zaklattalak. X “

Képzelhetik ennek a táviratnak ha­
tását. Én, a hires ügyvéd, a nagylelkű 
hírlapíró s mindazok, kik X megmenté­
sén közreműködtek, a legmaróbb gúnynak, 
a leggyülöldtesebb támadásoknak tárgyai 
voltunk. Szóval óriási bbtrány kerekedett 
belőle, melyet csak hónapok óta felejtettek 
el. A társaságban azonban úgy kerültek, 
mint a bélpoxlost.

A tiz esztendő lassankint eltelt, mi­
kor egyszer egy levelezőlapot kapok bará­
tomtól, melyen csak a következő szavak 
álltak :

„Emlékeztetőül egy vidám évfordu­
lóra. X.“

Azt következtettem belőle, hogy ba-

36-dik Rácz Lacii, a czigányok királya
Julius hó 15-től, 10 napig estenként a Royál kávéházban hangversenyez. — Hauer Bertalan.
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A püspökválasztás.
Püspökladány Baltazárra szavazott.

A püspökválasztás hatalmas akció­
jában Baltazárék bontották ki legelő­
ször a lobogót. Amig a többi püspök­
jelöltek tábora még mozdulatlanul áll 
s az izgalmasnak Ígérkező harcra mit 
sem gondol, addig Baltazár Dezső dr. 
hívei máris erősen működnek, mindazon 
kerületek, ahol a nagytudásu lelkész 
nek kvalitásait elismerik, ahol öt tartják 
legérdemesebbnek arra, hogy a tiszán­
túli kerület díszes püspöki székét el­
foglalja, egymás után állanak sorom­
póba a győzelem birtos reményében.

Hajdúböszörmény városa a na­
pokban adta le nyolc szavazatát Bal 
tazár Dezső dr.-ra, tegnap pedig Pik- 
pökladány község ejtette meg a sza­
vazást s a püspökladányi öt voks 
ugyancsak Baltazár Dezsőre esett. 
A hajdúböszörményi esperesnek tehát 
már tizenhárom szavazata van. Igaz 
ugyan, hogy mind a két kerület olyan, 
amelynek szavazatára Baltazár biztosan 
számíthatott.

A szavazás lefolyásáról különben 
az alábbiakat jelenti püspökladányi tu­
dósítónk :

A püspökladányi református egyház 
e hó 12 én ejtette meg a püspöki szava­
zást Kiss Ferenc lelkész elnöklete alatt. A 
püspökladányi presbitérium! tagok egy nyi­
latkozatot adtak át az elnöknek, amelyben 
benne foglaltatott, hogy az öt szavazaot 
egyhangúlag Baltazár Dezső dr-ra adják.

rátom nagyon boldog a büntetés letelése 
miatt s már készülődtem a viszontlátá 
sára, mikor pár nap múlva nagy megle­
petésemre következőket olvasom a la 
pókban :

„Olvasóink bizonyára emlékezni fog­
nak X. hires gonosztevőre, kit tiz évvel 
ezelőtt tiz évi kényszermunkára Ítéltek. 
Büntetése a napokban letelt. Erről X et 
is értesítették. Ennek azonban teljesen 
más hatása lett, mint amint várták. X 
azzal a kéréssel fordult a párisi esküdt 
székhez, hogy büntetésének idejét hosz 
szabbitsák meg s társai valamennyien alá­
írták a kérvényt, azzal, hogy társukat, ki 
megnyerte teljes rokonszenvüket s kivívta 
bámulatukat, még sok sok évig hagyják 
Cayenneben."

Barátom az utolsó pillanatban nem 
volt képes elhatározni magát arra, hogy 
a kényszertarlózkodás kellemességeit 
becsületes élet szükségével s az ismét 
megérdemelt jó hírnév kétes tisztességévé 
fölcserélje. Inkább azok közt akar élni 
kik őszintén szerették és becsülték, mint 
hogy hazájában szánakozva s félbizalom­
mal bánjanak vele.

Mit szólnak hozzá, kedves olvasóim ? 
De apropos, a leglényegesebbet majd el is 
felejtettem Az aktáknak figyelmes átta 
nulmányozáaából megdönthetetlen bizo­
nyossággal kiderült, hogy X. barátom, a 
gályarab, teljesen ártatlan volt.

Ezután Kiss Ferenc rövid beszédet 
intézett a presby térin mi tagokhoz, amely­
ben ismertette püspökje'öltjük nagy érde­
meit s eredményes munkára hívta föl va- 
lamennyiüket.

Az uj választójog pruláris lesz.
A koalíció elfogadja, osak a 

néppárt nem.

Az ellenzék harcra készül.
Andrássy választóreformjának a 

tervezetét a koalíció több tekintélyes 
tagja kézhez kapta, hogy azt a nyár 
folyamán tanulmányozza. A tavaslat 
részletein^ még nem igen kerültek 
adatok nyilvánosságra, azt azonban 
már az összes képviselők tudják, hogy 
vál&sztóretorm a plurális rendsze 
ren van telépitve. Ebből különben 
Andrássy Gyula gróf nem csinált tit­
kot és elutazása elölt folyosói beszél­
getések alkalmával több ízben meg is 
erősítette ezt, sőt bizalmas körben 
részletesebb felvilágosításokat is adott 
az uj választói jog alapelveiröl.

A koalíciónak túlnyomó része 
helyesli a plurálitást, mert csak igy 
véli lehetségesnek a magyar hegemó­
nia további fentartasát. Csak a nép­
párt nem rokonszenvezik a plurálitás- 
sal, mert az ö választói úgy értelmi­
ségi, mint vagyoni cenzus tekintetében 
nagyon rosszul állanak. Ha azután még 
hozzávesszük, bogy a néppárti kerü­
letek többnyire nem magyar ajkúak, a I 
plurálitás pedig elsősorban a magyarul \ 
irás és olvasás tudásához lesz kötve, I 
akkor megértjük azt az ellenszenvet, | 
melylyel a néppárt a plurálitás iránt 
viseltetik.

A nemzetiségiek, különösen az 
oláhok, a leghevesebben ellenzik a 
plurálitást és lapjaikban már most a 
legerősebb harcot hirdetik a tervezett 
reform ellen. Az oláhok azt mondják, 
hogy a pluralitással még kevesebb 
mandátumuk lesz, mint most.

A balpártnak radikális tagjai,* 
mint Bozóky, Farkasházy Thorocz- 
kay és Nagy György ellene nyilat­
koznak a plurális választói jognak és 
azt mondják, hogy csak az egyenlő, 
általános és titkos szavazati jogot fogad­
ják el.

Budapesti tudósítónknak alkalma 
volt több függetlenségi párti képvise­
lővel beszélgetni, akik mind azt mon­
dották, hogy a plurális választói jogot 
már csak azért is elfogadják, hogy igy 
a néppártot végre valahára kiverjék a 
koalícióból.

A demokrata képviselők és a szo­
cialista Mezöfi természetesen perhor 
reszkálnak minden oly reformot, mely 
rést üt az általánosság és egyenlőség

elvén. Ök tehát mjndenesetre erős küz­
delmet fognak folytatni a plurális rend­
szer ellen.

A parlamentben nem képviselt 
nemzetközi szociáldemokrata-párt, mely 
a magyarországi munkásság zömét fog­
lalja magában, már most szervezi a 
folytatandó küzdelmet a plurális vá­
lasztójog ellen. így tehát a parlament­
ben a néppárt, a nemzetiségiek, a de­
mokraták és a balpárt egy része fog 
erős harcot vívni Andrássy javaslata 
ellen, mig künn az országban a szó- 
ciálisták fognak nagymérvű agitációt 
vívni a pluralitás ellen. Annyi bizo­
nyos, hogy Andrássy javaslatának erős 
rohamot kell majd kiállania, amig tör- 
vénynyé válik.

A debreceni ipartestület
jegyzőválsága.

Bizalmas értekezlet.

Májusig megtartják Soheibnert.
Régóta beszélik már iparoskörökben, 

hogy a debreozeni ipartestület kebelében 
a közel jövőben nagyobb változás történik. 
niZ a változás inkább válságnak minősít­
hető és a jegyzői állás körül forog Scheib- 
ner Gyula debreczeni ipartestületi jegyzőt, 
aki Baja város nyugalmazott rendőrfőkapi­
tánya, a debreczeni ipartestület elöljáró­
sága föl akarja menteni állásától ez év 
augusztus havában.

Soheibner Gyula a múlt év augusz­
tus havában foglalta el a jegyzői hivatalt. 
A szerződtetés azonban azzal a feltétellel 
történt, amit az ipartestületi elöljáróság 
kötött ki, hogy ez az év osak próba idő 
s ha a jegyző nem válik be, úgy meneszt- 
hetik állásából. Ez a próbaidő körülbelül 
most járt le és Soheibnert értesítették, 
hogy működésére a jövőben nem reflek­
tálnak.

Az ipartestületi jegyző, most az elöl­
járósághoz egy kérvényt adott be, amely­
ben azt hozza fel, hogy, ha őt most me- 
nesztenék, teljesen tönkretennék ekszisz- 
tenciáját, kéri tehát az elöljáróságot, hogy 
nehéz családi és anyagi körülményeire 
való tekintettel ne most mentsék f ii hiva­
talától, hanem a jövő május havában, 
mert addig mégis elegendő idővel rendel­
kezik arra, hogy magának a jövőre pozí­
ciót biztosítson.

Az ipartestületi elöljáróság ma dél­
után bizalmas értekezletre gyűlt egybe, a 
melyen Soheibner Gyulának ezt a kérvé­
nyét tárgyalták.

Hosszabb tanácskozás után az elöl­
járóság úgy határozott, hogy helyt adnak 
a kérelemnek s a titkárt májusig hivata­
lában megtartják, kikötik azonban, hogy 
akkor semmiféle igényt nem támaszthat az 
ipartestülettel szemben.

wrabeczv fest. mos. tisztit
I I wwHaK-ü.ir.w.-j QEBRECZCN. SZÉCHENYl-UTCZn 42. ■■■*
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Amikor a Mn haragszik
Kompromitálták a tekintélyét.

Mért fáj most a feje ?
A Fejéiváry-kormány idején, amikor 

az ország ellenállása a legnagyobb erővel 
folyt s ahová a boldogtalan darabontok 
nyúltak, onnan szégyen és botrány nőtt 
ki, a komáromi megyefőnököt, Kubinyi 
Gézát bevonulása alkalmával azral tisztel­
ték meg, hogy két hatalmas fekete szama­
rat kergettek át a városon, amelyiknek a 
hátán ez a cédula állott:

— Én vagyok a főispán.
Fejérváry Géza báró, aki addig már 

sok mindenféle vihart látott s akinek em 
hereii leköpdöstók, megverték, kipiszegték, 
ami átok és szitok a szótárban van, az 
mind előkerült a tiszteletére, de konok tü­
relemmel a szeme pilláját se repditette 
meg, a komáromi esetnél kijött a sodrából.

— Példátlan botrány — mondta. — 
Azok a gaz halászok kompromitálták a fő 
ispáni állás tekintélyét. Nagyon föl va­
gyok háborodva.

Hogy miért éppen a komáromi sza­
marakat nézte az öreg táborszernagy in­
zultusnak, az az ő titka marad. Köiült.v 
lől épp úgy, minthogy Rauch Pál nen 
magyarázza meg, miért haragszik annyim 
éppen a knini tüntetés miatt. Mióta bán, 
egyik inzultus a másik után érte, a fejét 
se bírja nyugodtan álomra hajtani, mer 
ablakai alatt óránként elkurjantja m*v;át 
va'afei, bejelentve, hogy a házi fiiatok 
melyik szimpatikus, de nem illatú fajtá­
jához sorozza a horvát kormány fejét, 
rendeletéit, kigunyolják, érintkezéseit neg­
ligálják, de mindez nem rendítette meg a 
bán gyönyörű nyugalmát.

Kninben azonban kissé rákiabáltak, 
kicsit meg is kergették s a horvát ható­
ságok nem gondoskodtak arról, hogy en­
nek a kellemetlenségnek elejét vegyék. A 
bán ezt az alkalmat megragadta most, 
hogy minden baj nélkül felháboredhassék. 
Félhivatalosan kijelenti, hogy hogyan fel­
háborította a hatóságok közönyös visel­
kedése.

— A dalmát hatóságok — hangzik 
a kommüniké — megbocsáthatatlan ha- 
nyagságakkal kompromitálták a báni 
méltóságot és Magyarország tekintélyét.

Tehát már van bűnbak I Nem a ma­
gyar kormány kompromittálta a bánt és 
Magyarországot, nem a bán szerencsétlen, 
balkezes próbálkozásai rontották meg egé­
szen a horvát viszonyokat, nem azért 
nincs odalenn magyar tekintély, mert a 
a horvát népet többségének akarta elle­
nére akarják boldogítani, hanem az min­
den bajnak oka, hogy a dalmáoiai ható­
ságok nem teljesítő1 lék a kötelességüket.

A bán tehát egész joggal háborodott 
fel. Most azután majd megint angyali tü­
relemmel csinálhat tovább kőzápor, záp­
tojások, gúnyolódások és ezer kudarc közt 
politikát . . .

A szoboszlól sebesültek
kártérítései.

Ssegedy Peronosáé harminoeser 
koronát kér.

A hajduszoboszlói katasztrófa véres 
eseménye azok előtt, akik könnyedén sik­
ítanak át egy nap borzalmain, bizonyára 
már el is felejtették a rettentő vasúti ka­
rambolt. Nagyon is szomorú és élénk em­
lékezetében van, azonban annak a néhány 
embernek, akik a debreózeni közkórház­
ban, sérült állapotban, hörgő mellel s meg 
csonkított végtagokkal gondolnak vissza a 
rémes napra. Ezek a szerencsétlen embe­
rek, most, megbízottjuk utján arra töre­
kednek, hogy az állam legalább kártérí­
tési összeggel biztosítsa jövőjüket, megél­
hetésüket.

Szegedy Ferenczné, a katasztrófa leg­
nagyobb áloozatának özvegye, mint érte­
sülünk, 30 ezer koronában akar kiegyezni 
a vasúttal. Az igazgatóság még nem dön­
tött, hogy elfogadja-e Szegedy né ajánlatát.

Kovács Antal, Czabán László és 
Czabánnó kapnak nagyobb összegű kár 
pótlást. Czabánék 20 ezer forint fájda­
lomdijat és teljes nyugdijat kérnek.

A katasztrófa sérültjei között szere­
pelt Mátyus Áron debreczeni ügynök is. 
Mint utólag kiderült, Mátyus egyáltalában 
nem sérült meg. Áron bf esi oly egészsé­
ges, mint a makk, s már másnap vígan 
játszotta a kalabriászt asztaltársaságával, 
j a gromboj bemondása után rémes szí 
nekkel rajzolta szörnyülködő társainak a 
vasúti katasztrófáját. Mátyus egyébként 
nem sebesülés, hanem időveszteség miatti 
kártérítés címen indított keresetet az ál- 
lamvasut ellen. Először 500 koronát kért, 
s most megelégszik százzal. Ezt az ösz- 
szeget valószínűleg meg is fogja kapni.

Halálra gázolt vasúti munkás.

B debreczeni tehervonat áldozata

Öngyilkosság vagy baleset ?
Tegnap éjjel egy órakor a Szerencs 

felől jövő debreczeni vonat Nyíregyháza 
állomása előtt, halálra gázolt egy munkás- 
embert. A borzalmas szerencsétlenségről 
a követkeaőket jelenti tudósításunk :

Az éjjel egy órakor Szerencs felől 
érkező debreczeni vonat elgázolta Tomi 
István vasöntő munkást, aki Irsay ős Tsa 
cég vasgyárában van alkalmazásban. A 
szerencsétlen embernek mind a két lábát 
elmetszették a kerekek és mire rátalál­
tak, annyi vért veszített, hogy nem tud­
ták megmenteni.

Tomi István egy Nyíregyháza mel­
leti községben lakott. Tegnap este össze­
veszett a feleségével, elment hazulról ós 
egy korcsmában tele itta magát, azután 
igy ittas fejjel a vasút felé botorkált és a 
szentmihályi ut végén levő őrházba be­
ment. Az őrrel sokáig beszélgetett, aki­
nek elpanaszolta családi bajait. — Az őr 
egy ideig vigasztalta az elkeseredett em­
bert, majd elváltak egymástól. Még egy

ideig látta a vasúti őr, amint a félig it'as 
ember a sínek mellett bandukált, de aztán 
elnyelte a sötétség.

Jóval egy óra után, mikor a vasúti 
őr bejárta a területét, a sínek mellett agy 
embert látott feküdni. Mikor közelebb ért 
hozzá, rémülten látta, hogy Tomi István 
fekszik ott vérese'", a két lába térdig el 
volt metszve. Rögtön szaladt az állomásra, 
ahonnan Polinszky Ágoston állomásfőnök 
sietett a helyszínére és azonnal hivatta 
Zinner Jenő dr. pályaorvost, aki bekö­
tözte a sebesültet.

A szerencsétlent Sarvay János dr 
nyíregyházai vizsgálóbíró hallgatta ki. Va­
lószínű, hogy Tomi öngyilkosságot dó ve­
teti el ós a vonat elé ugrott, de lehetsé­
ges, hogy ittas fejjel véletlenül került a 
vonat alá.

Tomi Istvánt kocsin vitték be a nyír­
egyházai kórházba, ahol műtétet akartak 
rajta véghezvinni, de ez a nagy vérvesz­
teség miatt lehetetlen volt. Ma délelőtt 11 
órakor Tomi belehalt sebeibe.

Apa a leánya becsületéért.
Véresre vert csábító.

Utcai botrány a fővárosban.
Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 

nagy botrány játszódott le ma délelőtt a 
fővárosban, a Kossuth Lajos utcában, a 
melynek kényes családi ügy az előz­
ménye.

Néhány héttel ezelőtt egy előkelő úri 
család leánya, K. F. Ibolyka eltűnt szülei­
nek lakásáról. Kétségbeesett hozzátartozói 
a rendőrséghez fordultak, amely kiderítette, 
hogy a szép, tizennyolc éves leány Figdor 
György fiatal magánzó lakásán tartózko­
dik. Megkísérelték, hogy hazahozzák, de 
az ifjú pár tudni sem akart róla. A kelle­
metlen hírre a leány bátyja hazasietett 
Párisbő! s fölkereste Figdort, aki ma dél­
előttre találkozót adott neki az Eskütéren 
levő Belvárosi Kávéházban. Ide eljött K. 
F J, a leány atyja is, akinek megpillan­
tásakor Figdor, aki a leáoynyal volt, fel­
kelt a helyéből:

— A kávóházban nem tárgyalok! — 
mondta.

A társaság erre kiment az utcára. Itt 
az atya karon akartafogni a leányát. Fig­
dor ez ellen tiltakozott".

— Ibolyka az én nőm ! — mondta.— 
Velem kell jönnie karonfogva.

Az atyja, aki folyton könnyes szem­
mel beszólt a leánynyal, itt sírva fakadt:

— Az isten áldjon meg beneteket I 
— mondta — Jöjjön hzzzám s kérje 
meg annak módja szerint a leányt. De 
ilyen botrányt csak nem lehet foly­
tatni I

Figdor erre gúnyosan nevetett s va­
lami megjegyzést tett, amire az apa egé­
szen kijött a sodrából, előbb kétszer fel­
pofozta az ifjú gavallért, azután a bot­
jával akkorát ütött a lejére, hogy ez 
összeesett Az ájult ember tájsebét a men • 
tők kötözték be. Csontig ható ütést kapott 

homlokán.
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A verekedésre óriási osődülett támad 
a Kossuth Lajos utcában s a sarkon álló 
rendőr kocsin bevitte a botrány vala 
mennyi szereplőjét a IV. kerületi kapi­
tányságra, ahol Pekáry dr. kapitány hall­
gatta ki őket. A kihallgatásnál zajos jele­
netek folytak le. Figdor, akinek naoioná- 
léját fel akarta venni a kapitány, azt 
mondta, hogy újságíró. Harkány Rezső, 
az Iparfejlesztés szerkesztője, aki szin 
tén jelen volt a kihallgatásnál, Itt közbe­
vágott :

— Ez hazugság 1 mondta. Tessék 
valamivel igazolni azt, hogy újságíró.

Figdor, aki csakugyan soha nem 
volt újságíró, ezt terme zetesen nem birta 
megtenni. Az apa keservesen panaszkodott 
a kapitánynak :

— A leányomnak százezer korona 
hozománya van, — beszélte. Arra pályá­
zott ez a semmirekelő; Három ,év óta bo­
londította a leányomat, akit kénytelenek 
voltunk elzárni előle. Most valahogy hoz- 
záju'ott s elszöktette.

A leány azonban a kapitány előtt is 
kijelen ette, hogy nem megy haza az ap­
jához.

— Mit csinálnék most már otthon ? 
— mondta. Én Gyuri mellett maradok.

Erre az apa végett vetett a kínos 
jeleneteknek. .

— Most már — mondta — nem 
reflektálok arra, hogy leányom ve’em 
jöjjön. Lemondok róla egyszer és min­
denkorra.

Ezzel fiával távozott, a leány pedig 
a bekötött íejü Figdcrral ment el. Az ut­
cai botrány miatt a rendőrség megindította 
az eljárást.

Fegyházbíl a tébolydába.
Dühöngő őrtilt a debreczeni 

állomáson

veszetten tombolt, hadonászott és azt kiál­
tozta, hogy mindenkit agyonüt, aki hozzá 
nyúl.

A rendőrség kirendelt emberei attól 
tartva, hogy Feró kárt tesz a pályaudvar 
közönségében, rögtön megkötözték az őr- 
jöngőt ős kényszerzubbonyba bujtatva be­
vitték egy külön harmadosztályú sza­
kaszba. A rendeltetését teljesítő Tóth Sán­
dornak természetesen még az utón is sok 
baja volt a dühöngő emberrel és sok fá­
radságába került mig, Nagykállóban átad­
hatta a tébolyda gondnokságának. Az 
utón egyébként Feró semmi nagyobb bot­
rányt sem csinált.

Lóránt Félixet eltemették.

Feró Mihályt Nagykállóra vitték.
A debreczeni vasúti állomáson ma 

délelőtt izgalmas jelenet játszódott le. A 
nem mindennapi esetet Feró Mihály, a 
debreczeni fogházban megőrült rablógyil­
kos rögtönözte, akit a vizsgálóbíró intéz­
kedése folytán Tóth Sándor detektivnek 
kellett elszállítani Nagykállóra, az ottani 
elmegyógyintézetbe. A rémületes jelenet­
nek természetesen csakhamar vége lett, 
mert a rendőrség kirendelt emberei meg­
kötözték és kényszerzubbonyba öltöztették 
a dühöngő embert.

Feró Mihályt ma délelőtt a Debre 
czenből 11 óra után induló vonattal szál­
lították Nagykállóra, Nyíregyházán ke­
resztül. A rendőrség bűnügyi osztályától 
kocsin vitték ki a vasúti állomáshoz, ahol 
a rendőröktől Ferót Tóth Sándor tekektiv 
vette át. Amint az őrült rab meglátta a 
titkos rendőrt fülsikető lármát csapott:

— Hóhér! hóhér 1 kiáltotta torka- 
szakadtából. Ez a miniszterelnök, ha'van-

Német lapok a csalásról
A főváros közönségét élénk izgalom­

ban tartja az a hatalmas csalás, a melyet 
öt hires budapesti bank-szédelgő követett 
el. a melynek élőn egy Weil (Lóránt) 
Félix nevű bankár állott, aki attól való 
félelmében, hogy bűnei folytán a börtönbe 
jut, öngyilkosságot követett el ős meghalt.

Lóránt és társai a csalások egész 
sorozatát követték el hamis börzei játék­
kal. Tetemesen megkárosítottak több né­
metországi kereskedőt és gyárost, a kiket 
külömböző, e célra kiadott pénzügyi zug 
lapok segítségével sikerült bcfonniok. A 
ravasz fondorlattal kieszelt csalás egy föl 
jelentés nyomán derült ki, a melyet egy 
drezdai gyáros tett a budapesti főkapitány­
ságon. A büiiüs bankárok ellen csalás ti 
mén folyik a vizsgálat.

A minap a nőmet kormány megbí­
zásából Epler Antal német konzul terje­
delmes feljelentést adott át Boda Dezső 
főkapitánynak, amelyben leleplezi a bank 
csalókat, amelyben leírja a német konzul, 
hogy milyen hallatlan s vakmerő szédel­
géseket követtek el a bankárok külföldön, 
a mennyire kifosztolták a jóhiszemű ke­
reskedőket s nagyon sokat a tönk szélére 
jutottak sőt volt olyan is aki, miután a 
csalók, teljesen kifosztották, a halálban 
kerestek menedéket.

A bankszódelgők főembere Weil Ló­
ránt sem kerülte el a sorsát, attól való 
félelmében, hogy letartóztatják s a bőr 
tönbe jut, vasárnak reggel Báthori utca 
7. szám alatti lakásán öngyilkosságot kö 
vetett el.

Bevonult a fürdő szobájába, ahol ki 
nyitotta az összes gázcsapokat s délelőtt 
tíz óra tájban, amikor hozzátartozói az 
ajtót betörték már halott volt.

A bankszédelgők viselt dolgai Báosbe 
Berlinbe és Szentpétervárra terjednek.

Sándor László rendőrkapitány tud 
valevőleg tegnap Béosbe utazott. Ma dél 
előtt eljárt az illetékes bécsi hatóságnál 
hogy kieszközölje Loránték bécsi cin­
kosainak letartóztatását

Bécsböl az orosz fővárosba, Szent 
pétervárra fog utazni Sándor kapitány.

Straelbrunn Vilmos olasz főkonzu 
ugyanis följelentést tett a budapesti rend 
őrségen, hogy Loránték egy orosz her 
cégét is kifosztottak. Egy millió rubelt 
csaltak ki tőle az ismert módszer szerint

Érdekes, hogy Lórántra, 'közvetlen 
tragikus halála előtt nagy kitüntetés várt.
A Lipótvárosi Kaszinó választmányi tag­
jául kandidálták és meg is választották 
volna, ha közbe nem jön ez a kis in­
cidens.

Halála előtt néhány órával megkér­
dezte ügyvédjét, lehet-e néki valamilyen 
bántódása.

— Nem lehet — válaszolta az ügy­
véd, — mert azt, amit önök tettek, a ma­
gvar büntetőtörvénykönyv nem bünteti. 
Mindamellett lehetséges, hogy a rend­
őrség le fogja önt tartóztatni, de letar­
tóztatása legföllebb három napig tarthat, 
mert az ügyészség íöltétlenül szabad 
lábra helyezi önt.

Hát Lóránt még ezt a három napot 
sem akarta elszenvedni, inkább választotta 
a halált.

A főkapitány ma egy magánbeszél­
getés alkalmával azt mondotta, hogy 
Vaisz Sándor dr. egyik megbízottja nála 
járt és a feljelentettek nevében moratóri­
umot kórt, még pedig három hónapra. 
Megígérte, hogy ezalatt az idő alatt az 
összes ügyeket rendezik és liquidálnak. az 
üzleteiket megszüntetik, stb. Ez azonban 
nem szombaton történt, hanem vasárnap 
délelőtt, amikor Lóránt Félix már elkö- 
veite az öngyilkosságot. A főkapitány vá­
lasza elutasító volt, azért is, mert könyör­
telenül végig kell vezetni a vfzsgá’atot, 
azért is, mert a terheltek hivatalból üldö­
zendő cselekményt Követtek el.

A Búd Tud. jelenti: Schönburg- 
Waldenburg herceg budapesti német fő­
konzul ma megjelent az igazeágügyminisz- 
tériumban, hogy köszönetét mondjon a 
magyar hatóságok tetterős fellépéséért, a 
melylyel a német ügyleteket megkárosító 
zugbankárokat megrendszabályozzák.

r . , . , ,, I Sándor kapitány azért utazik az orosz fő
ezer forintot kap a királytól, csakhogy i varosba, hogy kihallgassa azt az orosz
engem megöljön 1 Most visz felakasztani 1 herceget, mert csak azután akar a buda 

Az éktelen orditás után Feró esze* pesti Loránték ellen eljárni.

•Ifogott sikkasztó házaspár.
A debreczeni házaspár.

Éjféli kihallgatás a rendőrségen.
Sikerült fogást csinált ma éjszaka a 

debreczeni rendőrség. Egy híres szélhá­
mos párt tartoztatott le, akik beutazták 
már a fél Magyarországot s mindenütt 
óriási szélhámossságot követték el. A leg­
utóbb Kecskeméten követtek el egy na­
gyobb stillü sikkasztást, amelyet annak 
idején a lapok bőven tárgyaltak. Még 
külföldre is ellátogatott a derék pár.

Most azután végre elcsípte őket a 
rendőrség. Ä sikkasztó pár nacionáléja 
nagyon érdekes. Á férfi Kauffer Arthur 
nótárius sikkasztó. Már öt éve él vadhá­
zasságban Almási Terézzel egy feltűnően 
öltözködő nővel. Együtt követték el az­
után azt a temérdek sikkasztást, ami hí­
ressé tette a nevüket.

A leány különben jó családból szár­
mazik. Állítólag egy kecskeméti úri csa­
lád tagja. Nem tudn5, hogy miért szökött 
meg a sikkasztóval. Szerette a könnyelmű 
életet és szerelmes volt a csalóba

A kassai rendőrtől tegnag érkezett 
távirati megkeresés a debreczeni rendőr­
séghez, amelyben felhívják a figyelműket 
az itt tartózkodó Kauffer Arthur nótárius 
sikkas tóra. A derék ember arcképe már 
megjelent a rendőri „Közlöny “-ben a 
kecskeméti sikkasztása alkalmával.

Ez alapon folytatta a rendőrség a
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vizsgálatot. Szőos Sándor rendőrbiztosnak' 7. Ifjú álmok Kovács Lászlótól, férfikarra
ma este sikerült Kauffer Artúrt és nejét 
letartóztatni.

A sikkasztó különben érdekes sze 
mélyiség Debreozenben. s csak a letar­
tóztatás alkalmával tűnt ki. hogy a ne­
vezetes Kauffer senki más. mint Róth 
Vilmos a debreczeni Dávidházy-cég uta­
zója, akiben a rendörbiztos egy korcsma 
szeparéjában ismerte föl a régtől keresett 
hires sikkasztó!. Kauffert, illetve Roth 
Vilmost még az éj folyamán a rendőr­
ségre vitték volt kedves életpárjával együtt.

A kihallgatás alkalmával természete­
sen tagadtak mindaketten. Végre is az 
asszony tett először töredelmes vallomást. 
Bevallotta, hogy nem Benkő Teréz, amint 
azt először állította, hanem Almáéi Teréz.

Sok baja volt Orosz László rendőr- 
fogalmazónak Kauffer Arthurral. A meg 
rögzött sikkasztó a végletekig tagadott. 
Saját fényképére sem akarta beismerni, 
hogy nem az övé. Végre is vagy három 
órán át tartó kihallgatás után megtört a 
kitűnő férfiú bevallotta viselt dolgait.

A jeles házaspárt holnap adják át a 
kir. ügyészségnek, ahonnan a kecskeméti 
ügyészséghez szállítják.

átírta Frenzel Rudolf. 8. Rákóczi induló 
Huber Károlytól, zenekisérettel. Az ének 
számokat a „Debreczeni Kereskedő Ifjak 
Dalköre“ adja elő. Belépti-dij: személy­
jegy 2 korona, családjegy 5 korona. Kez­
dete este 8 órakor.

A letartóztatott
vasutasok.

Folynak a kihallgatások.
Még nem döntött a vádtanács.

A haiduszoboszlói katasztrófa reg­
gelén Q. Tóth János szoboszlói rendőr 
kapüánv előzetes letartóztatásba beívelte 
Nagy József térrendezőt és Somogyi La­
jos váltóőrt, akik mindketten szolgálatot 
teljesítettek akkor éjszaka. A két letar 
tóztatott vasúti alkalmazott azóta az ügyész­
ség fogházában várja sorsának eldöntését.

Az előzetes letartóztatásban levő 
Nagy Józsefet és Somogyi Lajost több 
ízben kihallgatta Tóby István dr kir. 
vizsgálóbíró. A kihallgatásról felvett jegy 
zőkönwet pedig a napokban tette át az 
ügyészséghez.

A vizsgálóbíró előtt tett vallomások, 
a helyszíni szemle rajza, a tanúvallomá­
sok most Gátby Bálint királvi ügyész előtt 
fekszenek. A rengeteg anyagot most állítja 
össze nagy buzgósággal az ügyészség ki­
váló vezetője.

Amikor elkészül az anyaggal, meg­
teszi indítványát, a melv vagy vádelejtő 
vagy vádalá helyező. Ha az előzetes le­
tartóztatásba helyezettek nem nyugszanak 
meg az utóbbiban úgy még e bét folya­
mán a vádtanács fog dönteni ügyükben.

MULATSÁG.
Estély Nagykárolyban. A

ÚJDONSÁGOK.
A pellengér.

*

Az eddigi végrehajtási eljárás 
egyik legbarbárabb rendelkezése az 
volt, hogy az árverési hirdetménybe 
bele kellett venni a végrehajtást szen­
vedett adósnak a nevét. Ez a hirdet­
mény a legtöbb esetben belekerült a 
hivatalos lapba, onnét pedig a napi­
lapokba is. Ilyenképpen a hitelező és 
az adós magánügye teljesen oknélkül 
a legtágabb nyilvánosság elé jutott.

Minden embernek, akinek semmi 
köze sem volt hozzá, tudnia kellett, 
hogy ekkor, meg ekkor árverezni 
akarnak egy embert, akinek az az 
egyetlen bűne, hogy többnyire tőle 
nem függő okok miatt nem luo’ta egé­
szen pontosan teljesíteni hitelezőivel 
szemben való kötelezettségét. E miatt 
még nem érdemelte meg, hogy min­
denkinek prédája legyen a neve, bogy 
az árverési hirdetményben pellengére 
állítsák. Ennek a barbár kegyetlen­
ségnek alaposan végett vett a végre­
hajtási novellának az az intézkedése, 
melyet az igazságügyi bizottság javas­
lata alapján elfogadott a képviselőház.

Ezentúl az árverési hirdetményből 
mindig kimarad az adós neve, csakis 
azt jelzik, amire az árverések megtar­
tása céljából szüksége van : az adós 
lakását. Akinek keresnivalója van az 
árverésen, az név nélkül is eltalál 
oda, aminthogy a hiénák bizonyára 
pero fogják a bázszámot eltéveszteni.

Bizonyára nincs adós az ország­
ban, aki ne őszinte örömmel fogadná 
ezt a humanitást. Elég baj az, ha név­
telenül árvereznek valakit. Ezt a bajt 
még kipeliengérezéssel is tetézni oly 
megszégyenítés, melyre a kényszer- 
helyzetbe jutott szegénység — és túl­
nyomórészt erről van szó — egyálta­
lán nem szolgált rá.

A pellengér, mint büntetés, rég ki­
ment a divatból. Csak a végrehajtási 
eljárásban ragaszkodnak még hozzá. 
Most végre onnan is eltűnik és csak 
öröm támad a pusztulása nyomán.

— Nagyszalonta is Baltha-
___  ___ ____^__  _ zárra szavazott. Nagyszalontai

nagykárolyi kereskedő ifjak köre a debre ^ tudósítónk jelenti, hogy az ottani re- 
czeni kereskedő ifjak társulata dalkörének formátus egyház presbitériuma ülést 
közreműködésével julius 19-én a „Magyar tartoU SzéU Kálmán lelkész elnöklete
Király“ szálloda kerthelyiségében terített 
asztalok mellett tánccal egybekötött hang­
versenyt rendez, a következő műsorral :

alatt. Az ülésen egyhangúlag kimondta 
a presbitérium, hogy a szalontai egy-

!• Megnyitó, Fátyol Józsi zenekara által, ház szavazatait az esperes választásra 
2. Elmegyek a templom s egyébb nép- Da|thazár Dezsőre dr. adja, 
dalok Qoll Jánostól. 3. Kossuth dala|Dím
Gaál Ferenctől. 4. Felolvasás Sróf Gábor - Hiyatal0\ 6Ják a PénetiSy- 
kegyesrendi tanár úrtól. 5. Balatoni dalok igazgatóságnál A debreozem pénzugy- 
Gaál Ferencztöl. 6. A finn dal Pásiustól. igazgatóság jelenti, hogy a m. kir. pénz

ügyigazgatósignál a hivatalos órákat a 
nyári hőségre való tekintettel 1908 évi 
julius hó 15-től augusztus hó végéig ter- 
jedőleg köznapokon délelőtt 7—1 óráig, 
vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9—11 
óráig állapították meg.

— A sserb pitriárkaválaastó 
kongresszus. Karlóozáról jelentik. Meg­
bízható forrásból származó értesülés sze­
rint a kongresszust nem julius 21-ére, ha­
nem julius 23-ára vagy 26 ára hívják 
egybe.

— A királyhelmeoi mandátum
Sátoraljaújhelyről jelentik lékünk : A 
Meczner Béla főrendiházi taggá történt 
kinevezésével megüresedett királyhelmeoi 
kerületben a függetlenségi polgárok Sony- 
nvei Miklós bárónak ajánlják fel a man­
dátum t.

— Huszonegy ember vízbe 
fáit. Santanderből táviratozzék : Su- 
antezböl érkező jelentések szerint teg­
nap két márka zátonyra jutott, aminek 
következtében huszonegyen a vízbe 
fúltak. Még számos barka hiányzik.

— Halál az utcán. Prunyi István 
56 éves ügynök Burgondia-utca 3 szám 
alatti lakos ma reggel fel ötkor a Csapó­
ul ca 25. szám előtt hazamenet, hirtelen 
összeesett és pár percnyi vergődés után 
meghalt. A mentők kivonultak, hogy el- 
szálitsák, azonban akkorára már halott 
volt és igy nem nyúltak hozzá, hanem 
egy halottas kocsi a kórház hul'aházába 
vitte a holttestet. Temetése holnap dél­
után lesz a gyászháztól.

— A prágai szerencsétlenség. A 
prágai kiállítás szombati koo^ikorzóján, 
amint azt megírtuk, Gyorgyevics Ferenc 
ulánushadnagy lovai megbokrosodtak s 
Szlavinszka nyugalmazott cseh színésznőt 
halálra taposták és vagy ötven embert 
megsebesítettek. A kocsin ült Kaizl el­
halt pénzügyminiszter özvegye és a vőle­
génye. Gyorgyevics hadnagy, akik leestek 
a kocsiról és megsebesültek. Prágából ma 
azt jelentik, hogy Gyorgyevics hadnagy, 
Kaizl volt pénzügyminiszter özvegyének 
vőlegénye, Milán volt szerb királynak 
törvénytelen fia. Gyorgyevics Konetanti- 
I ápolyban nevelkedett, azután Ausztriába 
került, ahol fölvették a magyar osztrák 
hadseregbe

— Szerencsétlenség munkaköz­
ben. Súlyos szerenosetleség erte tegnap 
Nyiibalkányban Oláh János földmivest. 
Amint a félszerben a gaz tasági gépeket 
rendezte, egy eke ráesett és fejét s arcát 
oly súlyosan megsebezte, hogy eszmélet­
lenül terült el a földön. Ma reggel beszál­
lították a debreczeni közkórházba. Állapota 
nagyoi súlyos.

— Nagy földcsuszamlás. ív-
reből fáviratozzák : Felhőszakadás kö­
vetkeztében a Ronco Cavanesa melletti 
ViManova községben földcsuszamlás ke­
letkezett, amely több házat magi alá 
temetett, Kilenc ember hiányzik, akik­
ről azt hiszik, hogy életüket vesztet­
lek. Mérnökök és csapatok érkeztek a 
helyszínre.

— Eltűnt fiú. Artner Ferenc tizen­
három éves fiú ne hány nappal ezelőtt el­
távozott szüleinek Mester-utcai lakásáról 
és azóta nem ment haza. Az eltűnt fiút 
körözi a rer dőrség.

— Egy darab juh — két fillér. 
Nagyenyedi levelezőnk Írja: A nagy- 
enyedi állami i,végrehajtó e hónap 7-ikén 
kincstári követelések fejében néhány kis-

I«|| >v j
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gazda lábas jószágait árverezte el. Jel­
lemző, hogy a kótyavetyéli egy darab juh 
két fillérért, egy fejőstehén három koroná­
ért, az ökör darabja pedig hat-nyole koro­
náért kelt el.

— Üzletnyitás. Tegnapi hírünket, 
mellyel a Naseh József cég csődmegszün­
tetéséről értesítettük olvasóinkat, azzal bő­
vítjük ki, hogy a cég üzlete ma már meg 
is nyílt és az Nesch József vezetése alatt 
folyik tovább, örvendünk, hogy ez az 
igazán becsületes, képzett, szorgalmas ke 
reskedő a pőnzviszonyok okozta bajokat 
leküzdve, újra helyet foglalhat a kereske­
delmi világban, melynek eddig is számot­
tevő tagja volt.

— Debreozenben elfogott-k&tona
szökevény. Az egri os. és kir. 5. gya­
logezredtől a napokban megszökött Kugler 
György közlegény, volt budapesti bérko­
csis és civil ruhába Dehreozenbe jött. 
Személyieirása alapján azonban itt egy 
rendőr felismerte és bekísérte a bűnügyi 
osztályra, ahol egyelőre zár alá helyezték 
a szökött katonát és elfogásáról értesítet­
ték az 5. gyalogezred parancsnokságát.

— Égő erdő. Quehekből táviratoz- 
zák : Déli Quebekben nagy, értékes erdő­
terület a lángok martaléka lett. Kőt falu 
elpusztult, egy vonat 26 kocsija meg- 
gyuladt. Egy másik vonatnak 36 óráig 
kellett várnia, hogy áthaladhasson a 300 
mértföldnyi hosszúságban égő erdőn.

— Elfogott szélhámos asszony.
A debreczeni üzleteknek állandó veszedelme 
Varga Ambrusné, aki vásárlás ürügye 
alatt bejár a kereskedésekbe és az alku 
közben mindenféle portékát összelopkod. 
Ma délelőtt Mayer János kereskedőnél 
járt, ahonnan egy végvásznat lopott e*, 
azonban rajtacsipték és átadták a rend 
őrségnek. A bűnügyi osztály letartóztatta 
a tolvaj asszonyt.

— A fiumei hajóssztrájk. Az Um
garo Kroala alkalmazottainak sztrájkját 
eddig megbónitotta az a körülmény, hogy 
Hrvatska horvát hajós-társaság Fiume és 
Abbázia között fönntartotta a közlekedést. 
Most, — mint Fiúméból táviratozzák, a 
„Hrvatska“ hajóstársaság alkalmazottai 
szolidaritást vállaltak az „Ungaro Kroata“ 
sztrájkolóival. Ezzel Abbáziát kizárták a 
forgalomból.

— Ttiz Ebesen. Sándor Jánosné 
ebes! birtokán tegnap tűz ütött ki. Egy 
buza-kazal kigyuladt és a földig leégett. 
A kár 200—300 korona. A tüzet sikerült 
idejekorán lokalizálni, de a cséplőgép igy 
is megrongálódott. Ä tűz keletkezesének 
oka ismeretlen.

— Osztálysorsjáték. Budapestről 
jelentik : Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket
crvrsnltfülr (rí •

80.000 koronát nyertek : 16028.
30.000 koronát nyert: 117850.
10.000 koronát nyert: 119729.
3000 koronát nyertek : 34791 40524 

69754
2000 koronát nyertek : 41840 83893 

119209.
lOQyj Koronát nyertek : 44568 74713 

76162 84718.
500 koronát nyertek: 966 5916 6400 

10001 12768 18434 26076 30981 42624
32683 34004 36624 46865 38259 42956
43739 44134 47023 56268 59089 60702
61686 64255 65786 70799 77633 81695

85498 90193 95092 96208 100935 105667 
108849 111818 112095 123369.

A többi kihúzott számok 40 koro 
nát nyernek.

— Tarka szinpad mai előadásán 
tartja jutalomjátékát Gyárfás Dezső, a köz 
kedvelt komikus, ugyancsak ma tartják 
buosufelléptüket az összes szerződtetett 
tagok. Holnap mutatkoznak ba az uj ta­
gok, akiket az áldozatkész igazgatóság a 
legnagyobb anyagi áldozatok árán szer­
ződtetett.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák 
hálók és telies tennis pálya ielszere 
lések a legjutányosabhan Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4 
szám.

— Pénz, szivar és ozigaretta 
tározók, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban "beszerezhe 
tók Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. ez.

— Finom Sollingeni |zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
óruházában kaphatók. Kossuth-uteza 
4. szóm alatt.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— Uj műsor a Uranusban. Ma

szerdán mutatják be másodszor az Ura­
nusban „Róma égését, Nero császár ide 
jébőh“ Si'pnkiewioz Henry orosz regény­
író Quo Vadis“ eimü világhírű regénve 
után készült nagyszerű müvet, mely 1450 
láb hosszú kép és igen érdekes, különö­
sen azoknak, kik a hires regényt olvasták 
A képben előforduló főbb jelenetek. 1. a 
keresztény rabszolganő érkezése. 2. Nero 
császár nalotájábau. 3. Diana vagy Krisz­
tus. 4. Péterháza. 5. A bőrtön. 6. Róma 
égése. 7. A Kolosseumban.

A mai uj műsort a következőkben 
adjuk. 1. A tanácsnok ur büntette. (Élet­
kép). 2. Az uj termés. (Bohózat). 3. A 
szerelem győzelme. 4. Rejtélyes halott 
(Bohózat) 3. Csempész kutyák. (Rendk 
érd.). 6. Menjünk a varrónőhöz (Bohózat) 
7 Róma égése, Neró császár idejéből, 7 
rózletben. Műsorváltozás fenntartva. Elő­
adások kezdete este pont 8 és 9 órakor 
Helyárak mint rendesen. Holnap ismét 
uj műsor. Előkészületen: Ámor birodalmá­
ban. Nagy látványosság. Továbbá Narois, 
legendája és a dühös bárány és több új­
donság.

TÖRVENYEEZES.
Eliélt párbajozók. Gróf Jenő deb­

reczeni városi állatorvos és Taxdy Sán­
dor tanító ez év május havában Böször­
ményben kardpárbajt vívtak, amely könnyű 
sebesüléssel végződött. A debreczeni tör­
vényszék ma párviadal vétségéért Grófot 
nyolc napi, Tardyt pedig két napi fog­
házra ítélte.

Fogházra Ítélt betörők. Ez év
április havában történt, hogy Kéki Antal 
és Tar Máté hajdúböszörményi lakosok 
betörtek Burgán Gábor házában ahol a 
padlást feltörték s onnan kilenc darab ér­
tékes galambot loptak el. Á debreczeni 
kir. törvényszék a betörőket ma ha'.-hat 
havi börtönre Ítélte.

RBGBSY-OSARSOI, 
Az alpesi Vampyr.

49. Regény.
Eszébe se jött többé, hogy férjéhez 

menjen ; minden igyekezetét arra fordí­
totta, hogy ügyesen ée feltűnés nélkül 
megtudhassa, ki volt a postás. Komornája 
nem lehetett, mert az még délelőtt elment 
Albert inasával bevásárolni a közeli vá­
rosba. A konyhaszemólyzet közül egy se 
mert volna az úrnő szobájába feljönni 
keresztül-kasul járva a termeket szó nél­
kül, ez nem feltehető I

De hát ki lehetett, a ki mégis be­
jött ? Csodálkozása még nagyobb lett, a 
mint megtekintve az ajtókat megtudta 
hogy a folyosóra nyílók mind belülről 
vannak elzárva; miután a komorna nem 
volt itthon, gondoskodott róla, hogy senki 
kívülről be ne mehessen Egyedül a közöz 
termen keresztül lehetett e Szobáig jutni, 
ott pedig egész délután nem ment át 
senki s elóbb, mikor Albert kérésére át­
öltözött, a bokréta még nem volt e helyen, 
A dolog mindinkább megfejthetlenné kez­
dett lenni, újra megvizsgálta az ajtókat 
A kulcsok belülről bent álltak a zárban. 
Vilma újból az ablakhoz lépett, hogy a 
fcldtőli távolságát vizsgálja s azon meg­
győződésre jutott, hogy itt közönséges 
halandó fél nem kúszhat, ha csak létrát 
nem támaszt, a mit világos nappal a ker­
tész s legényei azonnal észre vennének.

De hát ha éppen azok közül vala­
melyik vetemedett e bátorságra. Tudni, 
minden áron tudni szerette volna. Nagy- 
kendőjét szorosan magára burkolva, gyors 
léptekkel lesietett a parkba, kutatva, gya­
nakodva vizsgált meg minden közeli bok­
rot, de egy élő lélekkel sem találkozott. 
Ki ment tehát egészen a kertészlakig, 
azon reményben, hogy a legények arezaiból 
fogja kiolvasni, melyik volt a megbízott. 
Olt találta őket rendes munkájuk mellett. 
Szóba ereszkedett velők ; vizsgaszemekkel 
puhatolta arozvonásaikat, de gyanúra való 
okot egynél sem talált.

Ezek nem tették, gondolá, majdnem 
boszszankodva, hogy nem tud semmire 
menni. Már éppen vissza akart fordulni, 
a mint a felhalmozott sárga lombos pet- 
renozéjén kis kézi targoncza mellett, egy 
bozontos fejű kis czigányleányt vett észre.

— Hát ez itt mit csinál ? kérdé a 
kertésztől oly hangon, mint ki tetten kapta 
a tolvajt

— Ez a lehullott lombokat gyűjtö­
geti össze, signora.

— Lehetetlen , .. kiálta Vilma, saját 
gondolataira felelve.

— De igenis, signora, ez itt dolgozik, 
mióta a falombok hullanak mindig.

— Te kis leány, szólt a heverésző 
fölött megállva, nem kelnél fel egy kissé, 
hogy közelebbről lássalak.

— Majd azonnal megmondom en 
neki, szólt oda a kertész, mert biz az se 
olaszul, se németül nem ért, spanyol az 
istenadta. Hé Tárná 1 kelj fel azonna, 
kiálta a kertész spanyol nyelven.

A kis szörnyeteg alig látszott több­
nek tizennégy évesnél. Nagy bámuló fekete 
szemei bambán villogtak elő homlokba 
csüggő b rzas haja alól, vézna közéivé 
sárga szoknyáját igazgatta s mikor Vilma 
töredezett olasz nyelven hozzászólt, ne­
vetve vicsorgatta fehér fogait. No lösz te 
velem, kapsz valamit, mondá kezével mtv i 
hogy kövesse. A kis leány tőle alig va - 
ható gyorsasággal szökött az ösvényre 
mintha az Ígéret fölötti örömében teh? ' 
tánczolva, ugrálva ment Vilma előtt, mn 
egy vidám agár.

(Folyt köv.)
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Közgazdaság.

Termény t6z$de.
gcbvaro* B. debreceni bizományos távirati jelentére 

Budapest, 1908 julius 14
A budapesti malmod ma már tartózkodók 

voltak a forgalom készáruban nagyon csekély volt, 
eleintén alig tartott utóbb 10 fillérre! olcsóbb ára­
kon Határidők ellanyhultak.

1908. októberi búza . . . . 11.16. 17
1908. májusi búza . . . -- — .--
1908. áprilisi busa . . . . ----—
19C8. áprilisi ross . . . —.—

májusi rozs . . - . — —
1Í08. októberi ross . . 9.45. -46

októberi zab .... . . 8.39 -40
áprilisi zab .... * * f • -- ---

1908. májusi tab .... , . . —
19! 9. májusi tsugeri 7.35.-36
1908 júliusi . . . . 7 51.--.52

1908. augusztusi tengeri . . 749 —50
1908. augusztusi repeze ,-----

Telefon 210. Telelőn 210

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszemen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket. házi és magán telt fonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

üveg, tükör, poreeilán és zoménczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteié st 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 'V-

■*- Edények kölcsőnőztetnek.
Tanuló felvétetik.

Dr. Popper Mór
ügyvédi irodáját

Verbóczy-ntcza 6- sz. alá 
helyezte át.

felhívom
Agazda közönség figyelmét

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

BergelDániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66, az.

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk tanár
könyviíeli, széplrásl és Idegen nyelvek tanintézetében

a 3 havi könyvviteli tanfolyam 
a szép- és diszirási tanfolyam, 
a német társalgási, tanfolyam

julius hó 13-án megnyílik.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg.- 

utcza 42 sz. udvarkerti lakás )

Akar ön nősülni ?
Hölgyektől (közte olyanok is kiknek 

törvényt gyermekük, testi hibájuk stb. 
van) 5000 -600.000 K vagyonnal, 
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknéi nem 
aksdály a gyors házasság, Írjanak L. 
Schlesinger Berlin 18 czimre.

Kerékpár, varrúgÉp, gramofon
viiiamofsági 
czikKek és 
mindennemű 
alkat-r s ek 
állandó raktárt
lágy választék: _________

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min- 

den nemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéat 
és az összes o szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh
Debrecxen, Hatvan-utexa 8. sxám.

1047/1908 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

1852/2—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Gálszécsi polg 
takarók részére, Bónis Sándor debreczeni 
lakostól 300 korona tőke, ennek 1908 évi 
márczius hó 16 napjától számítandó 5% 
kamatai és eddig összesen 68 kor. 20 fillér 
perköltség erejéig 1908. évi május hó 
12-án biróilag feltvfoglalt és 885 koronára 
becsült bútorokból álló ingóságok 1908 
évi julius hó 15 én délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Ko-suth uicza 7. sz a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet; Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreezen, 1908. évi junius hó 10.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Mese olcsó vétel.
Égy ház a város alatt, országút 

mentében jó menetelül fiiszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély- 
lyel, van rajta 1 bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő táj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Mennpsszonyi kelengye 
szőnyeg és divatáruház.

Fürdő köpenyegek, úszó ruhák, Gyapjú 
és Pdiisch utazó Plaideh

nagy raktára 1

Villamos-világítási ás erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értei , mmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon az. 568 Telefon s*. 568.

mm .mm»
a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, i Így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schon Sándor
Keziyü, kötszer, és orvosi mBszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

üj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, Baját házánál.

Legbiztosabb azépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatai

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gjógynaréunél
DEBREOZEN, Kossuth-utosa 8. sz.

„Arany egyaxarvn“ gydgyaxertár. 
Telefon sí*. 496. Telefon sz. 496



ÍDEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908. jutius 16.

ápré Mráetésel.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkixsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből tize­
deit minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó.

A Debreczenl Faipar r.-t. tűzifa árjegyzéke. Cser
tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva 100 
kgrmonként K. 2'40- Cserfa hasábokban házhoz 
szállítva berakva ölenként K 37. Cser tűzifa ap­
rítva a telepen átadva 100 kgrmonként K. 2 30 
Cser tűzifa hasábokban ölenként telepen átadva 
K. 34. gyertyánfa aprítva 100 kgrmonként 10 fil­
lérrel hasábokban ölenként 1 koronával drágáb. 
Tűzifa készletünk kizárólag 3 éves vágású, tel­
jesen száraz tűzifából áll.

TtidÄseeei'iii olcsóbb, jobb, szebb a
I liocserepi közönséges cserépnél.

Kiípható Fulöp mószkereskedőnól Ho- 
mokkert-utcza 121.

Kereskedelmi alkalmazol! vagy kereskedelmi 
iskolát végzett fiatal ember szállítási 
hivatalba felvétetik, ki e szakmában 
jártas előnyben részesül. Rosenberg Al­
bert özv. és fiai czégnél.

Butorleraktározásra egy nagy esetleg két 
kisebb szarsz szoba kerestetik. Jelent­
kezni Bankegyesületnél.

Werthheim pénzszekrényt (1-es vagy 2-ös 
számú megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne 
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kopirprés jókarban levő megvételre ke 
restetik.

Egy jól főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnők ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Drl házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyandó.

Kerestetik egy házaspái kinek felesége a 
dóleiőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- 
utcza 36.

Kapa alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utcza 22.

Egy száraz világos lakható 
kiadó Darabos-u. 5. szám. 
lehet az emeleten.

incze lakás 
rtekezhetni

i böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16l/s hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Eanhegyesiilet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72, sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A % igazgatóság

Legjobb órák,éi

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piacé utoea 42.

A cséplés kezdetén
ajánlok: gépolaji-ókat, tömítéseket,

l-sö rendű gépszijat,
buza-minősóv-néző és egyébb mér 
legeaet, általában minden gépészeti 

odkket

Sesztlna Lajos
vaskereskedése

Oebreczen, Piacz-utcza 23. szám alatt.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

asEkíMrsra Ernáik
Merkler Soma, Piacz-u. 43. bs.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Frenczia mellWk 3 körtől feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón eszközölietnek.

Hajdúsági S*ép a bajusz
®ürszp,dr* . M,..

HAJDÚSÁGI PEDRO-iel.

Elismert legjobb különle­
gesség a hajasa nüveszté- 

1 sere és ápolására, mely meg 
\nem avasodó zsirmentee 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mates 

Törvényesen védve, 
j 1 doboz 50 fillér, postán 
* csak 3 doboz küldetik 2 

. kor. 15 tillér, bérmentve 
Védjegy ’ utánvéttel.

Egyedüli készítő

örész Hagy Fersseicss
gyógyszerész.

DEBB.EGZEN, Kossuth- utexa 8. ss. 
.Arany egyszarvú" gyógyszertár.

tolefon 486. ss. Telefor 486 ss

KeréKparosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt ií5°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRE CZEM.
Piacz-nteza 8 szóm. a kereskedelmi akadémia épületeken.

11YVIZ
Vese- És Mlyigtiajahä! milden vizel feiülmi!

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmenfesitett, szénsaván?,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva

Ivégyógymódra használva, ve?e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idillt hu útjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég 
utak és a kiválasz/ószervek hurutos bántál nainál kitűnő báty 
sunak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség;

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfíirdőn.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. szám a főpostával szemben.


